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Πως μπορούμε να μειώσουμε την κατανάλωση 
νερού στον κήπο μας
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Η υπερβολική κατανάλωση νερού, 

είναι ένα από τα βασικά ζητήματα που απασχολούν όλους όσους διαθέτουν κάποιο 
κήπο σήμερα – ακριβώς λόγω της οικονομικής κρίσης.

Συγκεντρώσαμε λοιπόν 5+1 απλά tips τα οποία μπορούν να βοηθήσουν στο να να 
πετύχουμε τη μείωση της κατανάλωσης του νερού που απαιτείται για τη 
συντήρησή του.

 

Πιο συγκεκριμένα:

 

TIP 1:

Επιλέγουμε για τον κήπο μας φυτά που δεν χρειάζονται ιδιαίτερα συχνό 
πότισμα για ν’ αποδώσουν. Έτσι π.χ. μπορούμε να επιλέξουμε ελιές ή συκιές για 
δέντρα, πικροδάφνες για καλλωπιστικά φυτά και λεβάντα για αρωματικό.
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TIP 2:

 

…Καταργούμε το γκαζόν το οποίο και θεωρείται από τους κύριους υπαίτιους για 
τους υψηλούς λογαριασμούς της ΕΥΔΑΠ ή περιορίζουμε τα τετραγωνικά του
αντικαθιστώντας το με απλό χώμα ή χαλικάκι ή πλάκες για τον κήπο. Ειδικά το 
χαλίκι και το πλακόστρωτο δεν ζητάνε …τίποτε ενώ ενδείκνυνται και για να 
γίνουν το “υπαίθριο” καθιστικό μας.

Μια ακόμη εναλλακτική είναι να τοποθετήσουμε συνθετικό γκαζόν που δε 
χρειάζεται πότισμα.

 

TIP 3:

 

Ποτίζουμε σωστά (δείτε εδώ σχετικό άρθρο του PraktikesIdees).

Σε γενικές γραμμές θα λέγαμε ότι κάποιες από τις βασικές αρχές για το σωστό 
πότισμα είναι ν’ αποφεύγουμε να ποτίζουμε τις ώρες της έντονης ηλιοφάνειας 
γιατί η μεγαλύτερη ποσότητα του νερού εξατμίζεται, να μην καταβρέχουμε τα 
φύλλα (κάτι που δεν προσφέρει τίποτα στα φυτά μας) και να εστιάζουμε το 
πότισμά μας γύρω από τις ρίζες.

Και φυσικά θα πρέπει ν’ αποφεύγουμε γενικά το υπερβολικό πότισμα, το οποίο 
περισσότερο δημιουργεί προβλήματα στα φυτά μας παρά τα βοηθάει.

 

TIP 4:

 

Φροντίζουμε ώστε ο κήπος μας να έχει σωστή χωροταξία (ιδιαίτερα εάν 
βρισκόμαστε στο στάδιο που ξεκινάμε να φτιάξουμε τον κήπο μας, το 
συγκεκριμένο είναι πολύ πιο εύκολα εφαρμόσιμο).

Έτσι, είναι πολύ καλύτερο τα φυτά μας να είναι ομαδοποιημένα (κατά το μέτρο 
του εφικτού φυσικά)  ανάλογα με τις ανάγκες τους σε νερό.
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TIP 5:

 

Χρησιμοποιούμε σύστημα αυτόματου ποτίσματος το οποίο θεωρείται γενικά 
ότι κάνει οικονομία στην κατανάλωση νερού – προσοχή όμως:

Πρέπει να ελέγχουμε τακτικά τις σωληνώσεις μας για τυχόν προβλήματα, γιατί 
την οποιαδήποτε διαρροή που δεν έχουμε εντοπίσει, θα την πληρώσουμε πολύ 
ακριβά. Επιπρόσθετα, πρέπει να ρυθμίζουμε τη ροή των μπεκ ξεχωριστά σε κάθε 
φυτό – ανάλογα με τις ανάγκες του σε νερό.

Επίσης, τόσο στην περίπτωση του απλού λάστιχου όσο και του συστήματος 
αυτόματου ποτίσματος, ελέγχουμε τακτικά το σημείο που εφαρμόζει στη βρύση 
γιατί αυτό είναι που ”ενοχοποιείται” συνήθως για τις περισσότερες διαρροές.

 

TIP 6:

 

Μαζεύουμε το βρόχινο νερό. Στο εμπόριο πωλούνται διάφορες δεξαμενές όπου 
μπορούμε να συλλέξουμε το νερό της βροχής. Μια απλή και πρακτική λύση δε,  
είναι να τοποθετήσουμε κάποια δοχεία στις απολήξεις των σωλήνων και των 
υδροροών μας και κατόπιν να ρίχνουμε το νερό που θα συγκεντρώσουμε σε μία 
κεντρική δεξαμενή απ’ όπου και θα το χρησιμοποιούμε για το πότισμα του κήπου 
μας.

………………..
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